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ПОСТТРАВМАТИЧНА ЕПІЛЕПСІЯ:  
ПАТОГЕНЕТИЧНА КОРЕКЦІЯ ЗА ДОПОМОГОЮ  

СУМІСНОГО ВВЕДЕННЯ СЕМАКСУ ТА МЕКСИПРИМУ

Р.С. Вастьянов
Одеський національний медичний університет, м. Одеса, Україна

Проблема травматизації головного мозку та запобігання інду-
кованих цим патологічним процесом наслідків набуває все більшої 
актуальності, зважаючи на численні побутові, дорожньо-транс-
портні та військові інциденти. Одним із достатньо поширених та 
відтермінованих наслідків черепно- мозкової травми (ЧМТ) є  фор-
мування посттравматичної епілепсії (ПТЕ), частота виникнення 
якої в  дорослого населення у  посттравматичному періоді колива-
ється від 9 до 20 % залежно від різних етіологічних чинників.

Лікування хворих із симптоматичною ПТЕ не задовольняє фахів-
ців, при цьому, зрозуміло, що невтішна терапевтична ефективність 
де термінується в  тому числі й  неостаточно з’ясованим її патоге-
незом. Клінічна маніфестація ПТЕ включає до себе різні клінічні 
та параклінічні прояви, в  тому числі порушення функціонування 
регуляторних механізмів, наявністю, неврологічних, реологічних, 
гемодинамічних, метаболічних, енергетичних порушень тощо. 
Отже, для адекватної діагностичної, лікувальної та реабілітаційної 
практики вказаного контингенту хворих обов’язковими вважаємо 
проведення низки експериментальних дослідів, результати яких 
мають бути підґрунтям для адекватної діагностики та своєчасного 
адекватного лікування хворих з ПТЕ.

Провідною концепцією аналізу механізмів захворювань мозку, 
розробки методів їхньої експериментальної терапії є  теорія гене-
раторних, детермінантних та системних механізмів нейропато-
логічних синдромів, а  також положення про формування дизре-
гуляційної патології, розроблені академіком Г.М.  Крижановським 
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та його учнями. При подібному методологічному підході розуміння 
особливостей функціонування і закономірностей розвитку патоло-
гічних синдромів у хворих з ПТЕ могло б бути корисним для мож-
ливого прогнозування розвитку ПТЕ. При цьому треба враховувати 
коморбідну симптоматику, призводити підбір, вивчення та тес-
тування як протисудомних ліків, так і  адитивних препаратів, що 
оказують вплив на коморбідні ПТЕ синдроми. Отримані дані мають 
в  перспективі стати експериментальним підґрунтям для тесту-
вання клінічної ефективності запропонованої схеми лікування ПТЕ.

Мета дослідження  –  визначення ефективності роздільного та 
сумісного застосування семаксу та мексикору за умов експеримен-
тальної ПТЕ.

Дослідження проведено на щурах- самцях ліній Вістар в  умовах 
хронічного експерименту. Для відтворення посттравматичної епі-
лепсії відтворювали ЧМТ та додаткове введення аутокрові. У щурів 
в  посттравматичному періоді досліджували особливості форму-
вання ПТЕ, динаміку вертикальної та горизонтальної моторної тва-
рин, особливості координації, тремору, ригідності та неврологіч-
ного дефіциту. Виділяли 5 груп щурів: 1 групу становили інтактні 
тварини. До 2-ї групи входили щури із ПТЕ без лікування. Щурам 
3–5  груп із ПТЕ здійснювали роздільні та сумісні введення мекси-
приму (інтраназально, 100 мг/кг) та семаксу (в/очер, 50 мг/кг).

Застосована нами модель ПТЕ виявилася релевантною відповід-
ному клінічному стану, що підтверджувалося мінімальною смерт-
ністю а  скороченням латентного періоду формування перших 
судомних іктальних реакцій. У  щурів реєстрували гострі судоми, 
розлади поведінки, моторної активності, пози, зниження або від-
сутність больових реакцій, розвиток депресивної поведінки та 
когнітивного дефіциту.

В  разі сумісного введення мексиприму та семаксу було досяг-
нуто вираженого пригнічення гострих судомних реакцій, інду-
кованих пікротоксином, пентиленететразолом та стрихніном 
порівняно з відповідними даними за умов монотерапії вказаними 
сполуками. Ефективність запропонованого комплексу лікуваль-
них сполук підтверджувалася подовженням латентного періоду 



  5 

Збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції
(м. Одеса, 14 червня 2023 року)

судомних реакцій, зниженням їх інтенсивності та зменшенням 
кількості щурів з  генералізованими клоніко- тонічними судо-
мними нападами. При цьому тестований лікувальний комплекс не 
впливав на гострі генералізовані судоми у щурів із ПТЕ, індуковані 
пілокарпіном та каїновою кислотою, механізми реалізації судо-
мної дії яких пов’язані з залученням холінергічних та збуджуючих 
нейромедіаторних механізмів.

Розроблене комплексне лікування тварин із ПТЕ, додатково до 
пригнічення іктальних судомних реакцій, суттєво покращує пере-
біг коморбідної патології –  психоемоційну складову, координаційну 
активність та когнітивний дефіцит.

Таким чином, за умов оригінальної моделі ПТЕ у  щурів прояви 
відтвореного патологічного стану вдало корегуються при суміс-
ному введенні мексиприму та семаксу. При цьому нами доведена 
принципова протисудомна ефективність ендоназального введення 
месиприму за модельних умов.

Протисудомна ефективність сумісного введення мексиприму та 
семаксу проявляється зниженням інтенсивності судомних реак-
цій, зменшенням кількості щурів з  генералізованими клоніко- 
тонічними судомними нападами та подлиненням латентного 
періоду судомних реакцій. Розуміючи механізми реалізації судо-
мної дії кожного із застосованих конвульсантів, ймовірними є вис-
новки стосовно стабілізації під впливом мексиприму та семаксу 
ГАМК-ергічного та гліцин- ергічного гальмування.

Отримані дані вважаємо експериментальним підґрунтям 
вірно складеної та запропонованої схеми фармакологічної корек-
ції поведінкових, м’язових та судомних корелятів ТПЕ. Обрана 
комплексна схема фармакокорекції є  ефективною, має патогене-
тичне підґрунтя та цілком виражений саногенетичний вплив, що 
в  разі подальшого ретельного дослідження матиме перспективу 
клінічного впровадження значного контингенту хворих на ПТЕ 
з коморбідними проявами.
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